

追踪报道

# 多人打电话愿帮忙解硬币难题

□记者 王春霞

本报讯 有些人想换零钱不容易,有些人却积存着大量零钱难处理。开面粉厂的赵双双女士向记者求助,她家积存了数万元零钱,花不出去,存银行也难,为此很发愁,希望晚报帮忙。昨天,晚报以《数万元硬币砸手中,愁!》为题报道了

此事,引起读者关注。已有多位好心市民拨打晚报热线,表示可以为赵女士兑换一些零币。

昨天上午,卫东区人民医院收费处的王先生打来电话表示,想帮助一下赵女士。他说,医院平时为患者结账,会用到一些一角硬币,可以为赵女士兑换几百元。洛阳银行平顶山分行的一位工作人

员也打来电话,表示愿意帮助赵女士解决存零币的难题。另有钱币收藏爱好者李先生、马先生、梁女士等人先后拨打晚报电话,表示可以为赵女士兑换部分零币。

记者将情况反馈给赵女士的丈夫周先生后,他向晚报及好心市民表示感谢,随后他将前往上述单位询问兑换零币事宜。

获益园林新技术

## 红豆杉已可在我市推广种植

□记者 傅纪元

本报讯 国际市场上支用于治疗癌症的紫杉醇针剂价格大约在800元至1000元,而紫杉醇就是红豆杉的提取物。记者昨天从市园林科研所了解到,由市园林处、市园林科研所历时3年共同完成的平顶山地区红豆杉快繁综合技术研究与应用项目日前通过了市级科技成果鉴定,园林部门技术人员将免费传授该树种扦插快速繁殖技术。

市园林处科研所负责人告诉记者,红豆杉目前仅在我市个别花卉市场中有盆栽,大规模地在土地上扦插培育在我市尚属空白。2011年初,园林部门在叶县建立了红豆杉扦插快繁试验基地。技术人员在试验中发现,红豆杉在适宜湿度条件下,利用光雾大棚、喷雾微管、遮阴等设施,采用特制药剂复合配方后,其芽苗出根率、生长速度大为提高。经过反复实验,园林部门总结出了一套红豆杉在本地扦插快速繁殖的技术。

该负责人介绍,红豆杉苗木一般情况下培育季节在每年6月份,一年繁殖一次。而该项技术根据我市气候、土壤可大面积推广,每年扦插种植4至5次,周期缩短至50天左右,种植成本降低30%以上,成活率提高30个百分点。

## 平职学院学生乐享“法制大餐”

□记者 巫鹏

本报讯 网上聊天时有哪些注意事项,遇到传销、诈骗如何应对……昨天中午,聆听了市中级人民法院少年审判庭邵玉娟法官的法制专题报告后,平顶山工业职业技术学院(简称平职学院)电力工程学院2013级机电一体化专业大学生李辉东向记者表示,以后遇到此类情况,自己会用掌握的法律知识来辨别、处理。

报告会上,邵玉娟结合发生在高校内部的一个个真实案例,从偷窃抢劫、虚假诈骗、网络聊天、意外伤害等方面,引导学生认真学习法、守法,学会用法律进行自我保护。

据了解,此次“送法进校园”活动是该学院校园法制安全系列教育活动的一项重要内容。学院将通过法院庭审现场观摩、法制报告会、大学生法制论坛、法律知识竞赛、法律知识宣传等活动,教育在校大学生树立正确的人生观、价值观,遵纪守法,远离犯罪。

## 丙硫氧嘧啶或致肝胆损伤 甲亢患者应慎用

□记者 巫鹏

本报讯 作为治疗甲亢基本药物之一的丙硫氧嘧啶,长期使用可能会出现严重不良反应。昨天,记者从市食品药品监督管理局获悉,国家食品药品监督管理局近日发布通报,提示公众关注丙硫氧嘧啶的严重不良反应。

据介绍,丙硫氧嘧啶是一种硫代酰胺类药物,能抑制甲状腺过氧化物酶,从而阻断甲状腺激素生成,主要用于治疗成人甲状腺功能亢进。

食药监部门工作人员表示,近期国内药品不良反应监测数据及相关文献资料表明,长期使用丙硫氧嘧啶的患者中,丙硫氧嘧啶引起的严重不良反应包括肝功能异常、肝细胞损伤、肝炎、胆红素升高、白细胞减少、粒细胞缺乏等,多出现在用药的前三个月内。可能出现抗中性粒细胞胞浆抗体(ANCA)相关性血管炎,并累及全身多个器官和系统。

工作人员表示,患者一旦出现乏力、虚弱、腹痛、食欲不振、瘙痒、肌肉关节疼痛、水肿、皮肤或巩膜黄染等症状,应立即停药就诊。

## 湖边观赏车跑得更远了

昨天,市民坐在免费游览车上观赏月季。当天,记者从负责管护新城区湖滨景观带的河南赛伟园林绿化工程有限公司了解到,该公司将免费游览车的行驶线路扩展为东起市民广场(音乐喷泉处),西至京九路附近瞭望塔处,运行时间为每天上午9时至11时,下午2时至5时,以方便市民游玩。

本报记者 李英平 摄



## 郟县彩民双色球中近570万元大奖

□记者 张永军

本报讯 10月14日,福彩双色球第2014119期开奖,全国开出16注一等奖,单注奖金为557万元。继9月16日福彩双色球2014107期开出5注一等奖,其中一注花落平顶山后,我市彩民再次迎来好运,郟县一福彩投注站中出一注一等奖。

昨天上午10时许,记者在郟县41540604号福彩投注站看到,站内外人头攒动,热闹非凡,大奖就出自该站。市福彩中心主任邓拥军等一行人来到该投注站,并向该站授“幸运站点”牌。

据投注站网点负责人介绍,这家福彩投注站2005年开业,他印象中揽获一等奖的是一位老彩民,应该是10月14日早

上购买的“10+1”小复式彩票。由于是复式投注,除了一等奖奖金557万元外,还累计获得各类小奖10多万元,累计奖金近570万元。

今年9月16日,我市一彩民在宝丰闹店镇41540494号福彩投注站购买彩票,喜中一注一等奖,奖金高达924万元。

## 左眼先天弱视 右眼被铅笔扎伤

# 南阳苦命孩子鹰城受关爱

□记者 牛超

本报讯 “我要是给孩子买块橡皮就好了,哪儿想到会出这事,都怨我。”昨天上午,在解放军152医院眼科住院部,说起侄子白新伟受伤的经过,50多岁的白云恒不停地自责。

白云恒是南阳唐河县人,白新伟是他弟弟家的孩子。“弟弟脑子有问题,弟媳是个哑巴。”白云恒说,由于家境不好,他一直未婚,弟弟一家也全靠他照顾。白新伟今年6岁,上幼儿园大班,左眼是先天性青光眼和白内障,视力范围仅30厘米,右眼视力还不错。

“9月30日,孩子在家写作业,写错了

字,用铅笔上带的橡皮去擦,结果铅笔尖扎住了右眼。”白云恒说,当时孩子右眼便流血了,但他没在意,孩子也没吭声。晚上,孩子说看不清东西,“我当时还没上心,想着等等就好了,结果等了一天,孩子的情况越来越严重。”见情况不对,白云恒赶紧带着白新伟坐车来到解放军152医院,白新伟此前曾在这里治过左眼,但因没钱治疗总是时断时续。

白云恒说:“孩子让我给他买橡皮,我心疼钱不舍得买,结果出了这事,要是我买了不就没事了吗?”

目前,白新伟的情况已经好转,记者站在30厘米外伸手指头,他能看清。记者拿起一张名片,放在他眼前,上面的字

他却看不清。据住院部的周护士说,白新伟刚住院时,两眼视力均在30厘米内,“右眼眼底充血,玻璃体积血。”

病友在微信上发布了这一消息,市义工联的义工得知后,到医院为白新伟进行了捐款。“这几天陆陆续续有人来看我们,捐了两千多元钱。”白云恒说,由于他眼也不好,而且也没手机,“这些好心人的名字我也没记住,但心里挺感激的。”

医院的医护人员得知白家情况后,也为白新伟送来了衣服和玩具。“这两天郑州的专家要来给他检查,看需不需要做手术,如果需要做手术,我们尽量向领导反映,为其减免一部分费用。”住院部胡护士长说。